

к удивительной истории России

и последней машины. А первым номером у нас шла штабная, командирская, за рулём которой был первоклассный водитель Иван Малинин, служивший в ВДВ, а это уже говорит о многом. Он часто прикрывал головной машиной всю колонну, предупреждая встречный автотранспорт ехать повнимательнее. Задавал тон и ритм всему движению.

Не менее ответственной была роль и у замыкающей «ГАЗели». Виктор Андреевич Потокин, ветеран-автотранспорт с более чем полувековым водительским стажем, надёжно и умело прикрывал колонну с тыла от крутых лихачей.

НУ а теперь назовём имена тех, кто показывал чудеса вождения. Это Анастасия Макарова, кандидат в мастера спорта по плаванию, призёр Всероссийского физкультурно-спортивного фестиваля по пауэрлифтингу в Сочи. Валерий Лебедев, мастер спорта, победитель Всероссийского физкультурно-спортивного фестиваля «Пара-Крым 2015 и 2016 г.г.» по плаванию. Валерий Холодов, участник супергигантского марафона на инвалидных колясках на ручном ходу под руководством знаменитого путешественника Дмитрия Шпаро. То путешествие длилось с апреля по ноябрь. Тогда, в 1996 году, Валерий проехал почти всю Сибирь, европейскую часть России и завершилось путешествие в Припяти, в зоне Чернобыля. Вот такой он геройский мужик. Не менее удивительная насыщенная экстримом судьба у Анатолия Трефилова, председателя спортивно-туристической организации инвалидов-колясочников «Шанс». Где только за четверть века не побывала его дружная команда: и в Крыму, и на Северном Кавказе, и на Грушинском фестивале в Самаре. В этом путешествии он был вместе со своим внуком, самым юным участником, Сашей, который достойно перенес все невзгоды и трудности, помогая во всем своему деду.

Самые яркие впечатления? Их собралось так много, что затруднительно отдать предпочтение чему-то. Поразила провинциальная чистота и благоухание Переславля-Залесского — этой жемчужины Золотого кольца России. В этом городе с удивительной судьбой появился на свет в 1220 году Александр Невский. Здесь отрока Александра постригал в Спасо-Преображенском соборе Симон, епископ Суздальский, духовный отец основателя Нижнего Новгорода, великого князя Георгия Всеволодовича. Княжеский постриг, то есть обряд посвящения Александра в воины, происходил, когда ему было около пяти лет...

Побывали в национальном парке «Плещеево озеро», сфотографировались у знаменитого, огромных размеров синего камня, оваянного многочисленными мифами и легендами.

Неизгладимое впечатление произвёл один из древнейших городов — Порхов, основанный в 1239 году князем Александром Ярославичем как Северо-Западная Новгородская пограничная первая каменная крепость на Руси.

ПРОЕЗЖАЯ по Пскову, любовались Троицким собором — единственным архитектурным и религиозным памятником, который сохранился на территории псковского кремля. Построен без лишней вычурности, более того, отличается в своем архитектурном облике строгостью. Состоит из пяти куполов. Здание, которое сохранилось до наших дней уже четвертое. Считается, что Александр Невский перед сражением, которое историки называют Ледовым побоищем, молился именно в этом месте.

Незабываемой и трогательной была встреча участников пробега с настоятелем Псковского военного храма святого благоверного князя Александра Невского протоиереем Олегом Тэором. Батюшка Олег в миру такой стро-

гий, а по сути — чистая душа. Сколько детишек здесь бывает в воскресной школе! А как старательно и душевно пели для нас ребята из местного хора. Какой чудный, божественный репертуар, какие одухотворённые были у них лица и чистые голоса...

В храме 1 марта 2001 г. в годовщину гибели 6-й роты Псковской десантно-штурмовой дивизии установлены памятные доски с именами героически погибших воинов. Мы возложили цветы и венок к огромному памятному камню у дома героя России, гвардии капитана Виктора Романова, погибшего при исполнении воинского долга 1 марта 2000 г.

Сам батюшка Олег, этот удивительный старец, побывал во многих «горячих точках». Исповедовал, крестил, причащал, напутствовал перед боем сотни наших бойцов. Его хорошо знают и любят в боевых частях и соединениях, но особенно в ВДВ...

Владимир ДОЛГОВ
Фото автора
(Продолжение следует.)



О таком путешествии Валерий Холодов мечтал с детства.



Наша дружная команда.



Хор мальчиков Псковского военного храма им. Александра Невского.

Только вперед — и удача придёт!

